
 कारोबारको आधारमा लाग्ने कर  TURNOVER TAX) D-02 को आय वििरण 
र कर कसरी गणना गरी दाखिला गननु परु् ? 

 
बासिन्दा प्राकृतिक व्यक्तिले नेपालमा श्रोि भएको व्यविायबाट प्राप्त आयमात्र भएको, व्यविायबाट प्राप्त करयोग्य आय १० लाख रुपैयाँ 
र व्यविायको कारोबार ३० लाख रुपैयाँभन्दा बढी एक करोड रुपैयाँभन्दा घटी भएको र चिककत्सक, इन्जितनयर जस्ता पेशातवद ्बाट प्रदान 
गने परामशश िथा तवशेषज्ञ िेवा बापिको आय नभएको करदािाको हकमा देहाय अनुिार खण्ड (क) र (ख) वा (क), (ख) र (ग)को जोड 
बमोसजमको कर दाखखला गनुश पदशछ । [आयकर ऐन, २०५८ को दफा ४ को उपदफा (४क)] 
 
िण्ड (क) - रु. तीस लाि रुपैंया सम्मको कारोबारमा 
 
व्यिसाय हनने क्षेत्र कर रकम रु. 
महानगरपाललका िा उपमहानगरपाललका क्षेत्रमा व्यिसाय गने प्राकृवतक व्यक्ति ७,५00।- 
नगरपाललका क्षेत्रमा व्यिसाय गने प्राकृवतक व्यक्ति ४,000।- 
माथि उल्लिखित क्षेत्र बाहेक अन्य क्षेत्रमा व्यिसाय गने प्राकृवतक व्यक्ति २,५00।- 

  
िण्ड (ि) - रु. वतस लाि रुपैंयाभन्दा बढी रु.पचास लाि रुपैंयासम्मको कारोिारमा 
 
व्यिसायको प्रकार कर दर 
ग्याँस, चनरोट लगायतका तीन प्रवतशतसम्म कवमशन िा मूल्य िप गरी िस्तनको कारोिार गने व्यक्तिलाई 
तीस लाि रुपैंया भन्दा बढी रु.पचास लाि रुपैंयासम्मको कारोिार रकममा 

०.२५ प्रतिशि 

माथि उल्लिखित व्यिसाय बाहेकको व्यिसाय गने व्यक्तिलाई तीस लाि रुपैंया भन्दा बढी रु.पचास 
लाि रुपैंयासम्मको कारोिार रकममा 

१ प्रतिशि 

सेिा व्यिसाय गने व्यक्तिलाई तीस लाि रुपैंया भन्दा बढी रु.पचास लाि रुपैंयासम्मको कारोिार 
रकममा 

२ प्रतिशि 

  
 िण्ड (ग) - रु.५० लाि रुपैंयाभन्दा बढी रु.१ करोड रुपैंयासम्मको कारोिारमा 
 
व्यिसायको प्रकार कर दर 
ग्याँस, चनरोट लगायतका तीन प्रवतशतसम्म कवमशन िा मूल्य िप गरी िस्तनको कारोिार गने व्यक्तिलाई 
पचास लाि रुपैंया भन्दा बढी रु. एक करोड रुपैंयासम्मको कारोिार रकममा 

०.३ प्रतिशि 

माथि उल्लिखित व्यिसाय बाहेकको व्यिसाय गने व्यक्तिलाई पचास लाि रुपैंया भन्दा बढी रु. एक 
करोड रुपैंयासम्मको कारोिार रकममा 

०.८  प्रतिशि 

सेिा व्यिसाय गने व्यक्तिलाई पचास लाि रुपैंया भन्दा बढी रु. एक करोड रुपैंयासम्मको कारोिार 
रकममा 

२ प्रतिशि 
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कारोबारको आधारमा कर (Turnover Tax - TOT) वतने व्यक्तिले देहाय बमोलिम दनई ककस्तामा कर दाखिला गननु पने 
व्यिस्था गरेको र् । 
 
दाखिला गननु पने वमवत दाखिला गननु पने कर रकम 
पनस महहनाको अन्त्यसम्म पुि २० गिे िम्मको कारोवारमा िोककएको दर अनुिार लागे्न कर 
असार महहनाको अन्त्यसम्म अिार २० गिे िम्मको यथाथश कारोवारको आधारमा अिार महहनाको अन्त्यिम्म हुने कारोवार 

अनुमान गरी िोककएको दर अनुिार लागे्न करको गणना गरी िो कर रकमबाट पुि मिान्तभभत्र 
दाखखला गरेको कर घटाई हुन आउने कर रकम । 

 


